

ПОСЕВНАЯ-2010

# Чтобы хлеба на славу уродились

**В былой год в апреле поля еще под снегом лежат, а нынешняя весна выдалась настолько дружной и теплой, что и на севере области, в Мценском районе, уже близится к завершению подкормка озимых зерновых.**

Легкий колесный трактор в сцепе с современным разбрасывателем удобрений, управляемый опытным механизатором ОАО «Отрадаагроинвест» А.Н. Сафроновым, словно парит над посевами озимой пшеницы. Споро делает круг за кругом, и в землю вносятся так необходимые молодой поросли удобрения. Полтора центнера аммиачной селитры на гектар — таков стандартный первый весенний рацион озимых. Подкормить в агрохолдинге необходимо более 17 тысяч гектаров. Это больше половины всех площадей, занятых озимыми культурами в Мценском районе.

Новейшая техника работает бесперебойно, за день механизаторы успевают подкормить до тысячи гектаров посевов.

Весь световой день трудится Александр Николаевич, от зари до зари за штурвалом своего верного «Беларуса» — у земледельцев горячая пора. О том, что вешний день год кормит, Сафронов знает не понаслышке — это его юбилейная, 35-я посевная. Трое сыновей — Алексей, Олег и Александр — тоже работают на земле. Вся династия Сафроновых в «Отрадаагроинвесте» на отличном счету. Старший сын, Алексей — отличный сервисный механик. В считанные часы «поставит на ноги» любого железного коня. Младший, Александр, за смену перевозит до тысячи тонн грузов. А средний, Олег, как и отец, землепашец.



Почти под треть посевов в ОАО «Отрадаагроинвест» уже внесли необходимые минеральные удобрения, не отстают от них и другие «титаны» района — ОАО «Агрофирма «Мценская» и ЗАО «Орелсельпром». Остальные сельхозпредприятия и фермеры уже завершают подкормку, дав старт севу яровых культур. Их планируется разместить на пятнадцать тысяч гектаров. Предпочтение земледельцы отдают техническим культурам,

осваивая агротехнику выращивания сои, рапса.

В нынешнем году посевные площади в Мценском районе планируется довести до 77,5 тысячи гектаров — это почти в два раза больше, чем засевалось здесь еще четыре года назад.

**Елена КУЛЬПИНА.**  
Мценский район.  
Фото автора.

КОНФЕРЕНЦИЯ

В Орловском техникуме технологии и предпринимательства имени В.А. Русанова состоялась конференция патриотических объединений учреждений профессионального образования «Великий подвиг народа», организованная управлением образования и молодежной политики департамента образования, культуры и спорта Орловской области и центром развития творчества учащейся молодежи (директор А.Н. Черноиванов).

## Помня славу былых времён

В мероприятии приняли участие педагоги, учащиеся и студенты системы НПО и СПО области, сотрудники Орловского областного краеведческого музея, представители областного комитета ветеранов войны и военной службы, воинской части №7527, Орловско-Ливенской епархии.

На конференции были подведены итоги двух областных конкурсов — «Святые России» и «Искусство слова». С лучшими исследовательскими и литературными работами выступили молодые люди, обучающиеся в техникумах и колледжах, профессиональных училищах и лицеях. Интерес участников конференции вызвали видеofilm о Судбищенской битве (авторы А.М. Серов, Н.Д. Серова), представленный исследовательской группой ПЛ №7, фрагмент «Военный альбом» заседания литературного клуба «Слово и судьба» техникума технологии и предпринимательства им. В.А. Русанова, рассказ студентки Орловского базового медицинского колледжа Е. Танковой о подпольном госпитале А.И. Куренцовой на хуторе Рыжном. Никого не оставили равнодушными выступления А. Устищенко, А. Давыдова с их авторскими стихотворениями, представителей лицеев №3, №10, №22 и других.

Отрадно было видеть, насколько эмоциональны и искренни были ребята в своих выступлениях. Самых добрых и теплых слов заслуживают сотрудники учреждений профессионального образования области, воспитывающие настоящих патриотов России.

**Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.**

## Льготная подписка для ветеранов

В апреле началась льготная подписка на издания периодической печати. Накануне праздника 9 Мая ФГУП «Почта России» выпустило специальный каталог «К 65-летию Великой Победы!», по которому льготные категории граждан смогут оформить подписку с дополнительной скидкой.

На содержащиеся в каталоге издания по специальной цене могут подписаться ветераны и участники Великой Отечественной войны, бывшие блокадники, пенсионеры, имеющие удостоверение «Ветеран труда», участники боевых действий в Афганистане и Чечне, инвалиды I и II групп, жертвы политических репрессий, ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС, инвалиды детства, многодетные семьи, студенты, обучающиеся на дневном отделении вузов.

## Ветеранам — бесплатный проезд в поездах по всей стране

С 3 по 12 мая 2010 года участники и инвалиды Великой Отечественной войны будут иметь право на бесплатный проезд в поездах дальнего следования по всей территории России.

Такое решение было принято ОАО «РЖД» согласно постановлению Правительства РФ, № 1176 от 31 декабря 2009 года. Билеты можно приобрести уже сейчас, а количество поездок в этот период не ограничено.

Бесплатные билеты можно

оформить в купейные, плацкартные вагоны и вагоны для сидения всех категорий поездов: скорых фирменных, скорых, пассажирских фирменных, пассажирских, поездов 800-й нумерации, скоростных.

Бесплатные билеты будут оформляться также в поезда,

следующие транзитом через иностранные государства, поезда формирования иностранных железных дорог и при возобновлении поездок после остановки пассажира в пути следования.

С 8 по 10 мая все пассажиры получат 50-процентную скидку на проезд в поездах дальнего следования, курсирующих в пределах Российской Федерации.

**Соб. инф.**

## Молодые дизайнеры смотрят в будущее

В архитектурно-строительном институте Орловского государственного технического университета прошла защита дипломных работ. Темой своих научных изысканий молодые дизайнеры и архитекторы выбрали подготовку к 450-летию Орла.

На суд государственной аттестационной комиссии было представлено более десяти архитектурных проектов. Большинство из них — досуговые. Молодые специалисты в области градостроительства пожелали увидеть в Орле клуб, кафе в стилистике 60-х годов прошлого века, магазин одежды, редакцию печатного СМИ. Был среди работ и социальный проект — оформление интерьера детского сада, строящегося в данный момент.

Возможно, в скором времени и эти решения воплотятся и станут украшением областного центра.

## Ограничение движения

До 20 апреля ограничено движение транспортных средств по улице Пушкина, от пересечения с улицей Белинского до пересечения с переулком Медведевским, в связи с необходимостью строительства канализационной сети.

До 9 июня ограничено движение транспорта по переулку 5-го Августа, от пересечения с улицей Медведева до пересечения с переулком Товарным, по причине проведения земляных работ.

Информгентство «Орловской правды».

www.rd-servis.ru

### Агротехника Профессионалов

Убрать урожай в срок, без потерь и с минимальными издержками, — это главная задача техники Ростсельмаш. Зерно- и кормоуборочные комбайны, энергосредство, тракторы, полный комплекс прицепных кормоуборочных машин для кормозаготовки, комплекс машин для транспортировки и переработки зерна. В нашем продуктовом портфеле более 20 моделей, и каждая гарантирует рентабельность и эффективность вашей работы. Развитая дилерская сеть, оперативное сервисное обслуживание, выгодные схемы приобретения.

**ООО "РД-Агросервис"** - официальный дилер Ростсельмаш  
г. Курск, ул. Гайдара, д. 26, тел.: (4712) 54-63-63, 54-64-20  
г. Орел, ул. Полесская, д. 10, офис 63, тел.: (4862) 47-53-40, моб. 8-919-205-80-95.

**РОСТСЕЛЬМАШ** 80 ЛЕТ  
Агротехника Профессионалов  
На правах рекламы.